



Crna Gora

Ministarstvo vanjskih poslova

Generalni direktorat za bilateralne poslove

Br: 5/6 - 800/24 - 266

18. januar 2024. godine

PREDLOG PLATFORME

za radnu posjetu ministra vanjskih poslova dr Filipa Ivanovića Sjedinjenim Američkim Državama, u periodu od 25. januara do 2. februara 2024.

Ministar vanjskih poslova dr Filip Ivanović će boraviti u radnoj posjeti Sjedinjenim Američkim Državama u periodu od 25. januara do 2. februara 2024. godine.

OPŠTE INFORMACIJE

U pitanju je prva radna posjeta ministra vanjskih poslova Crne Gore dr Filipa Ivanovića Sjedinjenim Američkim Državama, što će predstavljati odraz posvećenosti Crne Gore unapređenju odnosa sa jednim od najznačajnijih vanjskopolitičkih saveznika.

U Stejt dipartmentu, ministar Ivanović će imati sastanak sa zamjenikom pomoćnika državnog sekretara za evropske i evroazijske poslove Gabrielom Eskobarom, kao i predstavnicima Ministarstva odbrane SAD.

Takođe, u pravcu osnaživanja saradnje sa Kongresom SAD, planiran je susret sa kopredsjedavajućom crnogorskog kokusa u Predstavničkom domu Šeli Pingre, kao i sa senatorom D. Durbinom.

Pored susreta s predstavnicima američke administracije i Kongresa, ministar Ivanović će imati razgovore i sa predstavnicima think thank zajednice u Vašingtonu. Predviđen je sastanak sa direktoricom Centra za SAD i Evropu u Brukingsovom programu za spoljnu politiku Konstancom Stelcenmiler i Džonatanom Kacom, višim direktorom projekta za borbu protiv korupcije, demokratiju i bezbjednost u Brukingsovom programu studija upravljanja. Ministar Ivanović sa sagovornicima razmijeniti mišljenja o temama koje spadaju u istraživački interes njihovih naučnika, a odnose se na Zapadni Balkan i evropske integracije.

Takođe, ministar Ivanović će imati sastanak sa Makom Bergamom, direktorom u Centru za strateške i međunarodne studije (CSIS), gdje će se razgovarati na temu bezbjednosti.

Takođe, planiran je susret sa potpredsjednicom Heritidža za nacionalnu i vanjsku politiku Viktorijom Kouts. Ministar Ivanović će imati diskusiju, gdje će se pokrenuti teme koje bi uključivale odnose SAD i Crne Gore, kao i mnoga politička, bezbjednosna, ekonomska i energetska pitanja od zajedničkog interesa u Evropi i drugim geopolitičkim centrima.

Poseban aspekt posjete je susret ministra Ivanovića 25. januara 2024. sa generalnim sekretarom UN Antoniom Guterešom. Tom prilikom, razmijenice se mišljenja o položaju i jačanju uloge Crne Gore u okviru multilateralnih organizacija, kao i o doprinosu Crne Gore regionalnoj saradnji, kao i modelima implementacije razvojnih ciljeva UN.

ZNAČAJ UČEŠĆA

Radna posjeta ministra vanjskih poslova Ivanovića predstavljaje veoma dobru priliku za potvrdu odličnih odnosa sa Sjedinjenim Američkim Državama. Crna Gora i SAD njeguju prijateljske odnose koji se učvršćuju savezničkim odnosima u okviru NATO, dok je podrška SAD evroatlantskim integracijama Crne Gore od neprocjenjivog značaja za njen reformski put.

Ministar Ivanović će, prilikom posjete Vašingtonu imati brojne bilateralne razgovore sa predstavnicima američke administracije, Kongresa SAD, kojom prilikom će se ukazati na prioritete 44. Vlade u okviru vanjske politike, kao i na značaj podrške Sjedinjenih Američkih Država u njihovoj realizaciji.

Takođe, tokom susreta s američkim zvaničnicima ministar Ivanović će izraziti spremnost za unapređenje političkog dijaloga, kao i saradnje u oblasti od zajedničkog interesa.

Sagledavajući značajnu ulogu Kongresa, a shodno namjeri da se osnaži djelovanje Crnogorskog kokusa, te u predstojećem periodu doprinese većoj vidljivosti Crne Gore, planiran je susret sa predstavnicima Kongresa SAD.

Razmijenije se mišljenja o novim modalitetima saradnje sa Sjedinjenim Američkim Državama, budući da odlične i sadržajne odnose Crne Gore i SAD, kako na političkom, tako i na radnom nivou, treba da prati i intenzivna aktivnost u pravcu razvijanja bilateralne saradnje.

U okviru procesa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji, podrška Sjedinjenih Američkih Država se naročito vrednuje kroz realizaciju brojnih projekata i donacija koji imaju za cilj snaženje sveukupnih institucionalnih kapaciteta. Shodno tome, ministar vanjskih poslova Ivanović će podsjetiti američke partnere na spremnost Vlade da radi na ispunjavanju obaveza koje proističu iz evropske agende, te će informisati o koracima koji su preduzeti u tom pravcu.

Uzimajući u obzir aktuelni bezbjednosni momenat, ministar Ivanović će ukazati na važnost koju Crna Gora pridaje realizaciji ciljeva iz NATO agende, kao i na potrebu očuvanja stabilnog i sigurnog Balkana. Stoga, poseban akcenat biće stavljen na istovjetne ciljeve za koje se Crna Gora i SAD zalažu u pogledu evroatlanstke budućnosti regiona.

Imajući u vidu da je jedan od utvrđenih vanjskopolitičkih prioriteta Vlade Crne Gore jačanje uloge i vidljivosti Crne Gore u međunarodnim organizacijama, a sagledavajući poziciju UN, predstojeći susret će biti prilika da se prezentuje vizija Crne Gore u okviru multilateralnih formata. Takođe, pokrenuće se pitanje istaknutih crnogorskih kandidata u okviru UN sistema.

Radna posjeta Sjedinjenim Američkim Državama biće prilika i za susret ministra Ivanovića sa predstavnicima brojnih iseljeničkih udruženja.

SASTAV DELEGACIJE

Članovi delegacije koju će predvoditi ministar vanjskih poslova dr Filip Ivanović biće:

- Milisav Raspopović, državni sekretar Ministarstva vanjskih poslova
- Majda Gluščević, šefica Kabineta ministra vanjskih poslova
- Linda Camaj, privremena otpravnica poslova, Ambasada Crne Gore u SAD,

Troškove posjete ministra vanjskih poslova i članova delegacije snosiće Ministarstvo vanjskih poslova.